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Kommande helgdagar

Fastlagssöndagen ( Esto mihi )  •  luk 18 : 31–43  •  Guds kärleks offerväg
Första söndagen i fastan ( Invocavit )  •  matt 4 : 1–11  •  Jesus segrar över frestelserna

Andra söndagen i fastan ( Reminiscere )  •  matt 15 : 21–28  •  Bön och tro
Marie bebådelsedag  •  luk 1 : 26–38  •  Herrens tjänarinna 

Tredje söndagen i fastan ( Oculi )  •  luk 11 : 14–23 ( 24–26 )  •  Jesus segrar över ondskans makter
Fjärde söndagen i fastan ( Midfastosöndagen, Laetare )  •  joh 6 : 1–15  •  Livets bröd



EPITOME – OM ARVSYNDEN

1. Vi tro, lära och bekänna, att det finns en 
åtskillnad mellan å ena sidan människans 
natur, icke blott sådan den ursprungligen 
av Gud skapats ren, helig och syndfri, utan 
även sådan vi nu efter fallet hava den, d.v.s. 
vår nuvarande mänskliga natur, som även 
efter fallet är och förblir något av Gud ska-
pat, och å andra sidan arvsynden, samt att 
denna åtskillnad är så stor som skillnaden 
mellan Guds verk och djävulens.

VAD SOM AVVISAS OCH FÖRNEKAS

Förkastande av den oriktiga motsatta läran : 
1. I enlighet med det sagda förkasta och 

fördöma vi den läran, att arvsynden skul-
le vara blott en reatus eller skuld, som vi 
ådragit oss genom en annans brott utan vår 
egen naturs fördärv.

3. På samma sätt förkasta vi ock den pe-
lagianska villfarelsen, att människans natur 
även efter fallet förblivit ofördärvad och i all 
synnerhet i andliga ting är helt och hållet 
god och ren in naturalibus, d.v.s. i det som 
hör till hennes naturliga förmåga.

4. Likaledes, att arvsynden skulle vara 
blott ett ringa, obetydligt utifrån komman-
de lyte eller en vidlådande brist, under vil-
ken naturen bibehållit sina goda krafter 
även i andliga ting.  ✚

BEKÄNNELSESKRIFTERNA
Konkordieformeln
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MÖTESKALENDER Är det en sådan fasta jag vill ha, 
en dag då människan ödmjukar 

sig ? Att man hänger med huvu-
det som ett sävstrå och sitter 

i säck och aska, kallar du det en 
fasta, en dag som behagar Her-
ren ? Nej, detta är den fasta jag 

vill ha :  Lossa orättfärdiga bojor, 
lös okets band, släpp de förtryck-

ta fria, bryt sönder alla ok ! Dela 
ditt bröd med den hungrige, ge 

de fattiga och hemlösa en boning, 
klä den nakne när du ser honom 

och dra dig inte undan för den 
som är ditt kött och blod.

JESAJA 58 : 5–7

2.3	 Risöhäll
9.3	 Flynängen
16.3	 Bosund
23.3	 Skutnäs
30.3	 Punsar

Kommande helgdagar

Fastlagssöndagen ( Esto mihi )  •  luk 18 : 31–43  •  Guds kärleks offerväg
Första söndagen i fastan ( Invocavit )  •  matt 4 : 1–11  •  Jesus segrar över frestelserna

Andra söndagen i fastan ( Reminiscere )  •  matt 15 : 21–28  •  Bön och tro
Marie bebådelsedag  •  luk 1 : 26–38  •  Herrens tjänarinna 

Tredje söndagen i fastan ( Oculi )  •  luk 11 : 14–23 ( 24–26 )  •  Jesus segrar över ondskans makter
Fjärde söndagen i fastan ( Midfastosöndagen, Laetare )  •  joh 6 : 1–15  •  Livets bröd



I sitt verk kan 
Gud använda 
sådana som 
inte har skaffat 

mycket lärdom men också 
sådana som har skaffat 
lärdom och vill skaffa även 
mera för att kunna tjäna 
Gud i de uppgifter de har 
blivit kallade till.
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Syndares frälsning 
i lärans centrum
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DEN NICENSKA TROSBEKÄNNELSEN 1700 ÅR

VAD HAR VI I ÖSTERBOTTEN att göra med 
en gammal trosbekännelse ? Skulle det inte 
vara bra att varje generation skapar sin egen 
bekännelse ? Vad hände egentligen i Nicea 
året 325 ?

FRÄLSNINGEN HOTAD

Under den tidiga kristendomens spridning 
från Israel till kulturer i norr och väst var 
utvecklingen inte enbart en segerrik fram-
gång för en ny okänd tro som trängde un-
dan de lokala andligheterna. Den kristna 
tron mötte många slags motstånd från både 
de romerska myndigheterna och de grekis-
ka religiösa filosofierna. Steget från att vara 
enbart en judisk » sekt « till att bli en etable-
rad » ny « religion inom det grekiska kultur-
klimatet orsakade även svårigheter för kris-
tendomen inifrån.

Det var en stor utmaning att förklara för 
filosofiskt inriktade greker hur det är möj-
ligt att Jesus Kristus, som samtidigt är Gud, 
föddes som människa genom en jungfru 
och samtidigt är den evige Guden som ska-
pat himmel och jord. Det klingade inte väl 
i grekiska öron att Gud, som är ande, hade 
blivit kött enligt denna nya religion.

De kristna församlingarna ville möta 
den grekiska kulturens behov av en förkla-
ring av Kristi evangelium på ett sätt som de 
kunde anamma. Det framkom många fina 
predikningar av kyrkofäder som utgick från 

Bibeln och förklarade Guds vägar på ett sätt 
som även greker förstod och kunde ha sin 
tröst i Kristi fullkomnade verk. Även legen-
der såsom legenden om Kristoforos ( Kris-
tusbärare ) användes för att undervisa att Je-
sus är Gud. Men det kom också förklaringar 
som inte höll måttet och blev en grogrund 
för en heretisk kristendomssyn.

ARIUS AVVEK FRÅN BIBELNS SYN

Arius ( ca 256–336 e.Kr. ), presbyter i Alex-
andria, blev fader till den farligaste heresin 
inom den tidiga kyrkan. Arius, som levde 
asketiskt och med hög moral, hävdade att 
Sonen var skapad av Fadern och därmed 
inte evig och inte heller av samma gudomli-
ga natur. Jesus var lik Gud men inte av sam-
ma väsen. Han kunde skriva att » det var en 
tid då Sonen inte fanns «.
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Från denna utgångspunkt framkom en ny, 
okristen frälsningslära där imitation ( efterlik-
nande ) av Jesu liv och moral blev avgörande 
för människans frälsning. Enligt Arius lära är 
frälsningen möjlig eftersom Jesus, som den 
fullkomliga skapelsen, visade vägen till hur 
människor kan leva ett gudfruktigt och mora-
liskt liv. Jesus var en förebild som människor 
kunde efterlikna för att närma sig Gud. Arius 
betraktade inte Jesu lidande och död som en 
försoning av människors synder i ordets bib-
liska mening eftersom han inte var Gud och 
därmed inte kunde bära hela världens synda- 
skuld.

Arianismen var en betydande rörelse 
inom kyrkan, rik på anhängare. Deras präs-
ter och talare hade hög moral och de lyck-
ades även väl med kontakter till kejsarens 
hov. Arianismen kunde tala på ett sådant 
sätt att folkmassor kunde förstå och blev 
vilseledda genom deras övertygande and-
lighet och moralpredikningar.

EN VANLIG DIAKON FRÅN ALEXANDRIA

Gud väljer sina redskap själv för att föra krig 
mot falska läror. Nu utvalde han ett redskap 
från samma stad, troligen även från samma 
församlingar där Arius började sin förkun-
nelse. De rätta kristna i Alexandria hade 
kunnat se Paulus ord till de äldsta i Efesi-
en bli verklighet bland dem i det vad Ari-
us hade gjort :  » Jag vet att när jag lämnat er 
ska rovlystna vargar tränga in bland er, och 
de kommer inte att skona hjorden. Ja, bland 
er själva ska män träda fram som förvränger 
sanningen för att dra över lärjungarna på sin 
sida « ( Apg 20 : 29–30 ). Gud besvarade deras 
böner och öppnade diakonen Athanasius 
ögon att se.

I sitt verk kan Gud använda sådana som 
inte har skaffat mycket lärdom men ock-
så sådana som har skaffat lärdom och vill 
skaffa även mera för att kunna tjäna Gud i 
de uppgifter de har blivit kallade till. Atha-
nasius av Alexandria ( ca 296–373 e.Kr. ) var 

En ikon föreställanade kyrkomötet i Nicea. 
Texten på plakatet är den niceanska tros- 
bekännelsen, återgiven på grekiska.



Athanasius hade 
inlett sin kamp 
mot arianismen 
i Alexandrien. I 

kampen fortsatte han i sin 
biskop Alexanders fotspår, 
som redan i flera år hade 
bekämpat den växande 
arianismen i området.

6 sions missionstidning

född i en kristen familj i Alexandria i Egyp-
ten vid Medelhavets strand. Staden var en 
smältdegel av kulturer. Där fanns en betyd-
lig judisk gemenskap, där finns araber, gre-
ker och Egyptens eget folk. Staden var ock-
så en viktig plats för Gamla testamentets 
historia. Gamla testamentet blev översatt 
till grekiska i Alexandria redan före Kristi 
födelse, vilken apostlarna sedan använde i 
deras missionsarbete. Den grekiska filoso-
fin var den ledande filosofin och bibliotek 
och filosofiska skolor blomstrade. Athanasi-
us gick i sin ungdom i olika filosofiska sko-
lor i staden och fick djup kännedom av oli-
ka tankesätt som fanns i den dåtida världen. 
Från stadens talarskolor fick han bra kun-
skap till att utlägga sina synpunkter på ett 
övertygande sätt så att människorna kunde 
förstå honom bra. Alla dessa pund lade han 
framför sin Herres Kristi fötter då han blev 
kallad till diakon.  

Falska läror är inte alltid lätt att identi-
fiera. Jesus lär sina efterföljare :  » På deras 
frukt ska ni känna igen dem « ( Matt 7 : 16 ). 
Man behöver lyssna och förstå vad som sägs 
och jämföra frukten. Hög moral och lysan-
de andlighet bör räknas som obetydlig om 
läran om Guds treenighet och frälsningen 

inte är korrekt. De flesta kristna som lyss-
nade på arianer lät arianernas andlighet 
förblinda sina ögon och döva sina öron och 
blev vilseledda med Arius lära. Athanasius 
ville känna igen alla frukter och insåg faran 
som fanns in i en felaktig gudsbild.

Vi kan märka här att det behövdes inte 
en hög biskop eller en profet för att leda 
kampen mot arianismen. Den Gud utvalde 
var en vanlig diakon Athanasius, som se-
nare blev en av de mest inflytelserika kyr-
kofäderna och den främsta teologiska mot-
ståndaren till Arius och hans lära.

VÄGEN TILL KYRKOMÖTET I NICEA 325

Arianismens spridning i Romarriket börja-
de väcka oro hos den kristne kejsaren Kon-
stantin. Han ville ha fred inom kristendo-
men för att även främja ro och stabilitet i 
sitt rike. Konstantin sammankallade ett 
kyrkomöte i Nicea, som ligger i nuvarande 
Turkiet. Även om hans motiv var politiska 
blev han till hjälp för den unga kristendo-
men. Han samlade biskoparna från öst och 
väst för att fatta beslut om den rätta läran 
om Kristi två naturer. 

Athanasius hade inlett sin kamp mot ari-
anismen i Alexandrien. I kampen fortsatte 
han i sin biskop Alexanders fotspår, som 
redan i flera år hade bekämpat den växan-
de arianismen i området. Athanasius blev 
snabbt en ledande lärare i denna kamp och 
utvecklade under denna period en djup 
förståelse för Kristi inkarnation ( Gud blev 
kött ) och gudom, vilket blev centralt i hans 
teologiska arbete.

Athanasius teologiska skärpa och skick-
lighet i att formulera argument mot arianis-
men gjorde att han blev sin biskops främste 
rådgivare vid konciliet i Nicea. Genom sin 
långa kamp mot arianismen i Alexandria 
blev Athanasius en avgörande person vid 
kyrkomötet. Han hade lärt känna motstån-
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Treenighets- 
läran är en av 
de läror där vi 
fortsätter i den 

tro som fäderna i Nicea 
formulerade till en bekän-
nelse.

8 sions missionstidning

darnas tankesätt väl och kunde visa dess 
svagheter jämfört med Bibelns budskap. 
Redan i Alexandria hade han skrivit sin 
kanske mest inflytelserika bok, Om inkar-
nationen. Teologin om inkarnationen ( Gud 
blev kött ) blev ett viktigt argument mot de 
arianska fäderna vid kyrkomötet. Ännu 
starkare påverkade dock kopplingen mel-
lan frälsningens visshet och Kristi verkliga 
gudomlighet kyrkomötets beslut. Om inte 
Jesus Kristus är Gud, så som Arius påstod, 
har ingen fullständig försoning av synderna 
skett på korset.

KYRKOMÖTETS BESLUT

Kyrkan hade redan tidigare kortare trosbe-
kännelser från tidigare århundraden. Där-
för behövde den inte skapa en helt ny be-
kännelse utan endast lägga till meningar 
som inte gav utrymme för arianismens för-
vrängning av läran. Dessa tidigare bekän-

nelser saknade dock en tydlig och utförlig 
definition av Jesu natur och hans förhållan-
de till Gud Fadern, vilket lämnade utrym-
me för tolkningar som arianismen kunde 
utnyttja. För att ge en klar lära formulerade 
fäderna i Nicea den bekännelse som vi an-
vänder än idag, 1700 år senare, i våra kyr-
kor. 

DEN NICENSKA TRON I ÖSTERBOTTEN

Här i Österbotten samlas vi till möten och 
högmässor. Treenighetsläran är en av de 
läror där vi fortsätter i den tro som fäder-
na i Nicea formulerade till en bekännelse. 
Genom att bekänna den och andra gemen-
samma trosbekännelser prisar vi Gud med 
de kristna under de första århundraden. Vi 
instämmer i hjärtats tro med Nicenska be-
kännelsens ord där vår Herre och Frälsare 
lovprisas : 

… Vi tror på en enda Herre, Jesus 
Kristus, Guds ende Son, född av 
Fadern före all tid, ljus av ljus, sann 
Gud av sann Gud, född, inte skapad, 
av samma väsen som Fadern, ge-
nom vilken allt blev till ; som för oss 
människor och vår frälsning steg ner 
från himlen, blev människa av kött 
och blod genom den helige Ande och 
jungfrun Maria …  ✚

Vesa Pöyhtäri
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Mitt hjärta flödar över av sköna ord ; 
jag säger ; min dikt gäller en konung :  
en snabb skrivares penna är min tunga.
Psaltaren 45 : 2

DE ORD VI LÄSER FÖR DAGEN är hämtade 
ur ett kväde om kärlek. Genom tiderna har 
människohjärtat sökt nya och nya ord för 
att uttrycka sin kärlek. Icke sällan är det då 
fråga om en brudgums känsla för sin högt 
älskade brud. Då fylles hjärtat så helt och 
fullt av allt det sköna det vill uttrycka så att 
det flödar över. Orden blir så många och så 
känsloladdade att inte ens tanken vill hin-
na följa dem. För att de skall kunna formas 
och uttalas behöver tungan vara snabb och 
smidig. Ibland hinner verkligen inte tung-
an med. Har vi upplevt sådana stunder i 
våra liv, då hjärtat så fyllts av en härlig och 

ljuvlig känsla av tacksamhet och kärlek ? 
Har vi känt denna överflödande glädje så 
helt ta oss i besittning ? Jag tror att många, 
många i likhet med mej under någon stund 
i våra liv erfarit denna underbara hänryck-
ning, då man känt sej såsom svävande på 
rosenmoln. Då hjärtat har ropat. Jag älskar 
och jag är älskad. Samtidigt minns vi ock-
så att vi genom Guds Ande har fått uppleva 
fröjden och storheten av att vara ett barn åt 
Gud. I de stunderna har också hjärtat flö-
dat över. 

Mitt hjärta ständigt sjunger det kan ej 
låta bli. Från alla tunga bördor har Jesus 
gjort mig fri. Herre ! Vi tackar dej för kärle-
kens underbart rika gåva.  ✚

Betraktelsen är hämtad ur Anselm Hjulfors bok 
Himmelska skatter.

Ett överflödande hjärta
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I JOHANNESEVANGELIET BESKRIVER Je-
sus sig själv med hjälp av sju olika bilder. 
Genom de här bilderna kan vi bättre förstå 
vem Jesus är. Tidigare har jag skrivit om Je-
sus som livets bröd, världens ljus, grinden 
och den gode herden. Här kommer den 
femte bilden : 

JAG ÄR … UPPSTÅNDELSEN OCH LIVET 

Börja med att läsa texten högst uppe på föl-
jande sida !

Så kunde det kanske ha stått i The Jeru-
salem Post dagen efter att Jesus hade blivit 
uppväckt från de döda och börjat leva igen 

– OM den tidningen hade funnits då och 
OM folk hade fått reda på vad som hänt. 
Faktum är att de som inte tyckte om Jesus 
försökte förhindra att folk skulle få reda 
på vad som hänt. De spred ut ett rykte om 
att lärjungarna hade stulit och gömt Jesu 
kropp. Men sanningen är att Jesus gick in i 
döden för vår skull, för att öppna vägen till 
himlen för oss. Han har nyckeln till evigt liv, 
ja han ÄR livet. Alla som tror på honom har 
alltså evigt liv. Det betyder att när vi en gång 
dör så är det inte slutet på vårt liv. I stäl-
let kunde man säga att det är början på vårt 
riktiga liv, ett liv så underbart att vi inte ens 
kan föreställa oss det. Jesus säger i Johannes 
14 : 19 :  » Men ni ska se mig, för jag lever och 
ni ska leva. «

När vi tror på det här så behöver vi inte 
vara rädda för döden. Vi får se fram emot 
att få leva tillsammans med Jesus, Pappa 
Gud, Helige Ande, alla änglar och alla and-
ra kristna, både dem vi känner och alla vi 
inte känner. Och då är allting perfekt. 

I himlen väntar Gud på oss för att vi ska 
få leva där med honom för evigt. Fram tills 
dess får vi leva med honom och varandra 
här på jorden. För även om vi inte kan se 
honom här så är han med oss varje dag 
ändå, för det har han lovat. 

En annan häftig grej är att Jesus lovade 
att vi som tror på honom har del av samma 
kraft som väckte honom från de döda. När 
vi tror på Jesus har vi hans helige Ande och 
han kan göra under och tecken också ge-

|| :  Vilken mäktig Gud vi har,
vilken mäktig Gud vi har  : ||

|| :  Han har skapat dej och mej,
han har skapat dej och mej  : ||

|| :  Han har makt och härlighet,
han har makt och härlighet.  : ||

|| :  Låt oss lovsjunga vår Gud,
låt oss lovsjunga vår Gud.  : ||

|| :  Han är värdig lov och pris,
han är värdig lov och pris  : ||

|| :  Vilken mäktig Gud vi har,
vilken mäktig Gud vi har.  : ||

10 sions missionstidning
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DÖD MAN LEVER ! ?

Igår på morgonen gjordes en sen-
sationell upptäckt. Kroppen efter 
en man som i förrgår blev lagd i 
en stängd och övervakad grav är nu 
spårlöst försvunnen. 

Några kvinnor var tidigt på mor-
gonen på väg till graven för att 
smörja den dödes kropp. De berättar 
att de inte visste hur de skulle få 
bort den tunga stenen som var rul-
lad framför gravens öppning. Dess-
utom hade den romerska ståthålla-
ren Pontius Pilatus låtit sätta 
ut flera vakter vid graven. När 
kvinnorna igår närmade sig graven 
såg de att den väldiga stenen var 
bortrullad och att också vakterna 
var borta. När de tittade in i gra-
ven såg de att den var tom. Kvar 
fanns bara några linnebindlar. 

Den försvunna mannen hette Je-
sus och var, enligt många, en lä-
rare och undergörare. Vittnen be-
rättar att de sett honom undervisa 
folkskaror, bota sjuka, förvandla 
vatten till vin, ja till och med 

uppväcka döda. Jesus påstås bland 
annat ha väckt upp sin vän Lasa-
rus från döden. Hans efterföljare 
kallade honom bland annat Rabbi, 
Messias och Herre och menade att 
han var Guds egen son som kommit 
ner till jorden. Mannen, som an-
klagats för att vara en upprorsma-
kare, dömdes för några dagar sedan 
till korsfästelse. En stor skara 
följde med rättegången och avrätt-
ningen. Hans efterföljare menar 
att Gud nu har uppväckt Jesus från 
döden och att han kommer att åter-
vända till himlen, därifrån han 
kom. Detta lär Jesus redan på för-
hand ha berättat att skulle hända. 
Den ena av kvinnorna säger sig ock-
så ha sett Jesus på väg bort från 
graven. Hon påstår sig ha känt igen 
honom och talat med honom.

Det finns dock delade åsikter 
kring vad som egentligen hänt. 
Flera överstepräster som vi talat 
med påstår att det är hans lärjung-
ar som på natten stulit kroppen och 
gömt den ...

nom oss. Han kan använda oss för att hjälpa 
andra här på jorden. Är någon sjuk så får du 
be för den personen, är någon ledsen så får 
du också be och förstås trösta dem. Du får 
sprida Jesu kärlek till alla du möter och be-
rätta om honom. Gud kan göra människor 
friska också idag, det får vi lita på. Hur skul-
le inte han kunna göra det, han som skapat 
oss och hela världen och som uppväckte sin 
son från döden ? Jesus är lika mäktig också 
idag, för han är den samme igår och idag 
och alla dagar. Ibland botar han oss med 
hjälp av läkare och mediciner, ibland bo-

tar han oss när någon ber för oss och ibland 
blir vi friska först i himlen. Men han har all 
makt i himlen och på jorden. Vilken mäktig 
Gud vi har ! 

Tack Jesus för att du är med oss och hjälper 
oss. Hjälp mig att alltid lita på dig. Tack för 
att du har all makt, också över döden, och 
för att du ger oss evigt liv. 

I Jesu namn, amen.  ✚

Kram, Sanna
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ANDRA SÖNDAGEN I MARS har vi första 
söndagen i fastan, som behandlar Jesu seger 
över frestelserna. Evangelietexten är från 
Matteusevanegliet 4 : 1–11. Läs gärna evan- 
gelietexten innan du fortsätter med denna 
skrivelse. Evangeliehandlingen börjar med 
att Jesus av Anden drivs ut i öknen med ett 
syfte :  » för att frestas av djävulen «. Evange-
listen gör därefter ett hopp framåt. Då har 
Jesus fastat i öknen under en lång tid ; » fyr-
tio dagar och fyrtio nätter «. När han då blev 
hungrig, kommer djävulen fram med sina 
knepiga frestelser.

FRESTADES UTAN ATT FALLA

Den första frestelsen angriper de kroppsliga 
behoven, mat och hunger. I texten står det : 
» Då kom frestaren fram och sade till honom :  
om du är Guds Son, så befall att de här ste-
narna blir bröd. « 

Jesus svarar :  » Det står skrivet :  Männi- 
skan lever inte bara av bröd, utan av var-
je ord som utgår från Guds mun. « I Johan-
nesevangeliet 4 säger Jesus om mat på föl-
jande sätt :  » Min mat är att göra hans vilja 
som har sänt mig och att fullborda hans 
verk. « Vi får ta Jesu ord till oss. Han accep-
terar sin uppgift att vara hela världens of-
ferlamm, och hungern efter den kroppsliga 
maten ska inte hindra honom från att utfö-

ra Guds uppdrag. Vi får också bli styrkta av 
den himmelska maten genom Guds mun, 
som är nedskrivna i vår Bibel. Det ligger 
oss så nära till hands att de egna begären, 
frestelser och njutningar kommer i vägen 
för Guds rika löften till oss. Vi får lita på att 
Gud genom sitt ord bevarar oss i sin nåd. 

I den andra frestelsen lockar djävulen 
med att Jesus ska använda sin makt på ett 
felaktigt sätt, och han använder Skriften för 
att bestyrka detta handlande. Djävulen tar 
med Jesus till tempelmurens krön och sä-
ger :  » Om du är Guds Son, så kasta dig ner ! 
Det står ju skrivet :  Han ska befalla dina äng-
lar, och de ska bära dig på sina händer så att 
du inte stöter din fot mot någon sten. «

Vi får ta Jesu 
ord till oss. Han 
accepterar sin 
uppgift att vara 

hela världens offerlamm, 
och hungern efter den 
kroppsliga maten ska inte 
hindra honom från att ut- 
föra Guds uppdrag.

12 sions missionstidning
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Precis innan evangelietexten har vi Jesu 
dop, där han bekänns vara Guds Son. Där 
får Jesu uppdrag sin början. Djävulen däre-
mot vill försöka spela Jesu makt som Guds 
Son emot honom. Han vill liksom säga :  
» Om det verkligen är så att du är Guds Son, 
kan du då inte göra xyz … « Vi ser också att 
djävulen kan rycka ut ett bibelord ur sitt 
sammanhang för att få fram sin vilja. Jesus 
tar tydligt avstånd och säger :  » Det står också 
skrivet :  Du ska inte fresta Herren din Gud. « 
Han som själv är Gud, känner till Gud Fa-
derns vilja. Han skulle ha kunnat ignorera 
djävulen utan att säga ett ord, men det är till 
välsignelse för oss att han med Guds ords 
hjälp tar avstånd från djävulens frestelser. 

I den tredje frestelsen visar djävulen ho-
nom alla världens riken och härlighet och 
han sade till Jesus :  » Allt detta ska jag ge dig, 
om du faller ner och tillber mig. « 

Den sista frestelsen är tvådelad. Han er-
bjuds den värdsliga makten, ifall han tillber 
djävulen. Men vad svarar Jesus :  » Det står 
skrivet :  Herren din Gud ska du tillbe, och en-
dast honom ska du tjäna. « Jesus faller inte i 
frestelsen, utan han visar med Skriften att 
det endast är Herren Gud som ska tjänas. 

När Jesus hade utstått alla dessa frestel-
ser står det att djävulen lämnade honom, 
och änglar kom och betjänade honom. Je-
sus segrade över frestelserna. 

TILL TRÖST OCH VÄGLEDNING

Evangelietexten har ett otroligt djup i sig, 
och vi kan inte tömma ut allt. Men vi kan 
här ta med oss tre saker till tröst och väg-
ledning.

För det första får vi försvara oss mot alla 
slags frestelser med hjälp av Bibelns ord. 
Ordet styrker och vägleder oss, det påmin-
ner oss om Guds hjärtelag och präntar in i 
våra hjärtan de saker som på riktigt är vik-
tiga. Det är endast Herren Gud vi ska lyssna 
till, och endast han som ska vara vår Gud. 

13nr 10/2023
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Vi får även be att han skulle ge oss vårt dag-
liga bröd. Det litar vi också på att Herren 
ger oss när vi av hans överflödande nåd får 
hålla hans rike och vilja som det viktigaste. 
Han som ger oss » all den himmelska värl-
dens andliga välsignelser « genom sin Son, 
kan nog se till att vi får bröd för dagen. Vi får 
också be om att vara hans givmilda händer 
när andras bröd håller på att ta slut. Vi får 
påminna oss själva och andra när vi märker 
att Guds hjälp har glömts bort i alla avance-
rade ekonomiska ekvationer. Låt oss aldrig 
glömma löftesorden från Jesu mun :  » … sök 
först Guds rike och hans rättfärdighet, sedan 
skall allt det andra tillfalla er « ( Matt 6 : 33 ).

För det andra. Jesus vet hur det är att 
bli frestad, och han har hjälp att ge när vi 
frestas. Hebreerbrevets ord förklarar det-
ta bra :  » Vi har inte en överstepräst som inte 
kan ha medlidande med våra svagheter, utan 
en som har varit frestad i allt liksom vi fast 
utan synd. Låt oss därför frimodigt gå fram 
till nådens tron för att få barmhärtighet och 
finna nåd till hjälp i rätt tid « ( Hebr 4 : 15–16 )

Det är till tröst för alla oss när vi får gå 
fram till nådens tron både med bön till Gud 
om förlåtelse i Jesu namn, och om att han 
skulle komma till vår hjälp när vi frestas i 
vår svaghet. Det finns kraft i Jesu namn. Vi 
ska inte tveka att ta till bönen som vapen 
mot frestelsernas brinnande pilar. Det är 
inget nytt under solen att vi människor fal-
ler i synd, men djävulen kan locka oss att 
tro att vi är den enda människan på jorden 
som fallit i denna synd. Jesus har medlidan-
de med dig, eftersom han vet hur du känner 
dig. Oavsett hur vi modfällda vi känner oss, 
får vi be med böneraderna ur Fader vår :  
» och förlåt oss våra skulder, såsom ock vi 
förlåta dem oss skyldiga äro, och inled oss 
icke i frestelse, utan fräls oss ifrån ondo. « 
Vi vet vem som har makten, och det är inte 
han som frestar, utan det är han som har 
segrat över frestelserna.

För det tredje. Jesus, Guds Son tar sin 
uppgift på allvar. Trots att han genomgick 
en svår prövning vid detta tillfälle, så bestod 
han provet. Vi påminner oss på nytt om or-
det som Jesus talade i Johannes 4 :  » Min mat 
är att göra hans vilja som har sänt mig och 
att fullborda hans verk. « Vi får ta Jesu ord 
till oss. Han stod inte över när han servera-
des den dödliga mat som du och jag hade 
förtjänat med våra gärningar. Av brinnande 
kärlek till dig gick han in på lidandets väg 
för att fullfölja Faderns vilja. Tänk ! Han åt 
dödens mat och dog för att vi skulle få leva i 
evighet tillsammans med honom.  

Herrens Frid i fastetid !  ✚

Kevin Nyfelt

Av brinnande 
kärlek till dig 
gick han in på 
lidandets väg 

för att fullfölja Faderns 
vilja. Tänk ! Han åt dödens 
mat och dog för att vi skul-
le få leva i evighet tillsam-
mans med honom.
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”Han ställde mina fötter på en klippa
och gjorde mina steg fasta.
Han lade i min mun en ny sång,
en lovsång till vår Gud.”

Psaltaren 40:3–4
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BIBELN ÄR MIRAKLERNAS BOK. Dagens 
gammaltestamentliga text handlar exem-
pelvis om när profeten Elisha räddade en 
kvinnas söner från att säljas som slavar. 
Från endast en flaska olja fick den skuldsat-
ta kvinnan så mycket olja att hon kunde säl-
ja den och betala bort sina skulder. Den ny-
testamentliga texten berättar om när Jesus 
förvandlade vattnet till vin på en bröllops-
fest. Den händelsen har fascinerat många 
mänskor genom tiderna. För dem som var 
med måste det ha varit en stor upplevelse, 
även om alla kanske inte ens visste om vad 
som försiggick. Förstås visste serverings-
personalen om det som hade hänt. Brudpa-
ret fick också veta om det. Johannes skriver 
att Jesus med sitt handlande uppenbarade 
sin härlighet och att lärjungarna trodde på 
honom. Men förmodligen var det en stor 
del av gästerna som bara fortsatte att nju-
ta av festligheterna utan att ha en aning om 
miraklet som skett. Kanske spred sig ryktet 
att det var Jesus som hade förvandlat vatt-
net till vin. Kanske trodde många att det 
faktiskt hade hänt. Kanske var det många 

som tänkte att sådant inte kan hända. Att 
det måste finnas en annan förklaring till det 
hela. 

Med andra ord var bröllopsgästerna för-
modligen precis som vi nutidsmänniskor. 
Ibland hör vi om mirakel, exempelvis he-
landen från svåra sjukdomar eller andra 
under. Ännu vanligare är de vardagsun-
der som vi ofta inte ens är medvetna om. 
Vi vet ju inte hur många gånger Herren har 
beskyddat oss från olyckor eller andra för-
skräckliga saker. Vid nära ögat händelser 
inser vi i bästa fall att här var faktiskt en hö-
gre makt med i spelet.  

Egentligen kallas de mirakel som Jesus 
gjorde för tecken. De var tecken på att Guds 
son inte var begränsad till inomvärldsli-
ga lagar. De var tecken på Jesu gudomliga 
kraft. Jesus utförde inte under för att bli po-
pulär. Men kanske för att Han inte kunde 
låta bli. Han såg ju all nöd och människor-
nas smärta omkring sig. 

Och kanske för att miraklen – tecknen – 
i århundraden som skulle följa, skulle upp-
muntra människor. Men det krävs ett per-
sonligt möte med Jesus för att man riktigt 
ska kunna tro på Bibeln berättelser. Ibland 
är det ett upplevt mirakel som leder en 
människa till Jesus, ibland sorg och ibland 
något annat. Oavsett vad som får oss att ta 
emot erbjudandet om nåd, förlåtelse och 
evigt liv, får vi sedan steget är taget fortsätta 
att varje dag förundras över Guds omsorg 
om sina skapade barn.  ✚

Gerd Snellman, TD, Jakobstad

Texten är skriven för spalten » Söndagstankar « 
i Vasabladet.

Ibland är det 
ett upplevt 
mirakel som 
leder en männi- 

ska till Jesus, ibland sorg 
och ibland något annat.
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Det egna livsspåret

DET EGNA LIVET kan kanske ibland kän-
nas lite torftigt. Men när man riktigt bör-
jar tänka till, när man börjar uppskatta det 
egna livet, ja, respekten inför det egna livets 
existensberättigande, då börjar man inse att 
man har en viktig plats att fylla här i värl-
den. Då kan detta livsbejakande tillstånd 
leda till ett nytt livsperspektiv. 

Ibland florerar tankar av att man borde, 
man måste, vara och prestera mycket mer 
än man upplever man gör för tillfället. Såda-
na krampaktiga tankar kan bytas ut till tan-
kar av acceptans, jag behöver inte, jag måste 
inte och jag skall inte behöva prestera mas-
sor för att duga inför Gud och människor. 
Vissheten om att man duger som man är 
kan istället bli en hörnsten i den egna själv-
känslan. 

Det darrande lövet i vinden som det 
egna livet kan upplevas som ibland behöver 
räfsas ihop med andra löv. Då inser man 
att vi människor egentligen är i samma båt. 
Den egna tankegången liknar andra männ-
iskors tankegångar, vilket i sin tur kan leda 
till en känsla av trygghet, det att man inte 
är ensam om sin situation. Fastän man inte 
verbalt uttrycker sin situation så kan Gud 
verka.  

När man överlåter kontrollen till Gud 
Fadern, så kan Han forma oss till de fina 
krukor Han tänkt sig. Då kan våra liv i stäl-
let präglas av en försonande inställning 
gentemot den egna situationen och en upp-
skattning inför det liv Gud skapat.  ✚

Magnus Enlund

17nr 10/2023
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LÖRDAGEN DEN 9 NOVEMBER 2024 fick vi 
i Skutnäs bönehus ta del av Kaj och Dana 
Fagerholms undervisning. De hade blivit 
inbjudna till Lördag med Jesus, ett tillfälle 
där ungdomar får chans att samlas för att 
stärkas i tro och fokusera på det som är all-
ra viktigast i livet, alltså Jesus Kristus, vår 
frälsare. 

Kaj och Dana hade som tema under 
kvällen Äktenskap vs samboende. De bör-
jade med en kort presentation av sig själ-
va och där fick vi bland annat reda på att 
de varit gifta i 34 år och har både barn och 
barnbarn. Sedan satte de igång med under-
visningen.

I den första delen av undervisningen så 
presenterade de olika argument som ofta 
används av samboende par för att förklara 

varför de inte vill gifta sig. Dessa är de ex-
empel som de tog upp och i stora drag hur 
de besvarade dessa :  

•	 Ett papper ( alltså vigselbevis ) spelar 
ingen roll. Det är inte bara ett papper, 
utan det är ett beslut om att dela livet 
tillsammans.

•	 Vi litar ju på varandra. Vi bor i en 
brusten värld och det är en väldigt stor 
chansning att endast leva på tillit.

•	 Vi har inte råd med två lägenheter och 
ett bröllop är för dyrt. Det finns alltid 
billigare alternativ och ekonomin är 
inte alltid det viktigaste.

•	 De äktenskap jag sett i verkligheten 
har inte varit lyckliga. Även om någon 
kommer från en sådan bakgrund så 
kan Gud hela och hjälpa. Dessutom så 

Äktenskap vs. samboende
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kommer inte alla dagar att vara lyckli-
ga, utan det kommer att finnas dagar 
av gräl och ilska.

•	 Vi vill prova om vi passar ihop innan vi 
gifter oss. Alla människor ändras med 
tiden och vi kommer inte att vara gift 
med exakt » samma « person hela livet, 
så det går inte att prova och se om man 
passar ihop.

•	 Vi har ju redan sex med varandra, så vi 
kan lika gärna bo ihop. Gud är förlå-
tande, så om vi ångrar oss och ber om 
förlåtelse så kommer han att förlåta 
oss. Det är aldrig för sent att börja om 
från början. 

Efter argumenten fortsatte Kaj och Dana 
med att berätta om att samboende oftast 
inte är något beslut, utan det är något som 
sker stegvist och väldigt mycket till män-
nens fördel eftersom att männen får sina 
behov uppfyllda, vilka är sex och kamrat-
skap och de slipper det som de ofta fruktar, 
alltså förbindelse. De lade sedan ytterligare 
till några starka argument över varför det 
är viktigt att gifta sig :  Till att börja med så 
är det skaparens plan och liksom tillverka-
ren bäst vet hur produkten ska användas 
vet också Gud som skapat oss vad som är 
bäst för oss. Gud är även med i förhållan-
det när vi gifter oss och avger ett löfte in-
för honom och människor. Gud välsignar, 
skyddar och vägleder och båda parterna 
svarar inför Herren för alla sina gärningar. 
Allt detta kommer att skapa större trygghet 
i äktenskapet. En annan viktig poäng var 
också att ett giftermål är överlåten kärlek. 
Då vi gifter oss väljer vi alltså bort alla an-
dra och satsar endast på personen vi gifter 
oss med. Här brukar ofta vår omvärld måla 
upp en felaktig bild av äktenskapet som ett 
fängelse. När vi väl gift oss är vi fast med 
endast denna person för resten av vårt liv. 
Denna förvrängda bild ska vi inte tro på, 

utan det är något som den onde försöker 
lura i oss. 

Avslutningsvis förklarade Kaj och Dana 
att Gud inte tvingar någon att följa hans vil-
ja, men han uppmanar oss att göra det efter-
som Gud vet vad som är bäst för oss alla. I 
Johannesevangeliets 14 : e kapitel, vers 15 sä-
ger Jesus :  » Om ni älskar mig håller ni fast 
vid mina bud. «

Med de orden tog vi en matpaus och un-
der pausen passade vi på att fråga några av 
de som hade deltagit i undervisningen vad 
de hade tyckt. Vår första intervju var med 
Anna Snellman :  » Vad tyckte du om kväll-
en ? « » He va gorr bra ! « » Lärde du dig nå-
got nytt angående Guds tanke med äkten-
skapet ? « » Kanske int nå nytt, men det va en 
bra påminnelse. « » Vad tar du med dig från 
ikväll ? « » Ti ha Jesus först i alla val ! « 

Vi intervjuade också två tjejer till vilka vi 
ställde samma frågor. De tyckte att det bäs-
ta med kvällen var en bra gemenskap, att så 
många ungdomar samlas tillsammans och 
att det var så relevanta teman som togs upp. 
Det var enligt dem en mycket givande kväll. 
Om Guds tanke med äktenskapet svarade 
de att det var mycket som de hade hört tidi-
gare, men som nu verkligen bekräftades för 
dem. De berättade också att de tar med sig 
det som de hört under kvällen. 

Under pausen fanns det också tillfälle för 
ungdomarna att ställa anonyma frågor till 
Kaj och Dana för att eventuella frågetecken 
som uppstått skulle kunna redas ut. 

Sammanfattningsvis tyckte jag att det 
var en väldigt välsignad och givande kväll 
där vi också fick ta del av både lovsång, vitt-
nesbörd och förstås god mat. Vad gäller un-
dervisningen ännu är jag säker på att jag 
kommer att ha stor nytta av all denna kun-
skap både nu och i framtiden.  ✚

Livia Holmberg
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VARFÖR DELTAR VI I NATTVARDEN, och 
vad hämtar vi därifrån ? Vad får oss att sam-
las för att fira Herrens måltid och knäbö-
ja framför Herrens bord ? Och än mer, vad 
får oss att avstå från nattvarder där Herrens 
ord inte får ge innehåll och betydelse för 
måltiden ? 

Kristna samlas för att fira nattvard där-
för att Herren har gett sitt bud :  » Gör det-
ta till minne av mig. « Han gav budet till 
sina apostlar och genom apostlarna till hela 
Kristi kyrka att fira det såsom han befallt.

OCH VILKA KONSEKVENSER HAR DEN FÖR OSS

TUDELAD MENING 

» Gör detta till minne av mig « är en tude-
lad mening. Den första delen – » Gör det-
ta « – syftar på det som Jesus sade tidigare 
och inhämtar betydelsen därifrån. Därför 
betyder det som skall » göras « buden » ät « 
och » drick «. Att äta och dricka får igen sitt 
innehåll från Jesu ord – » min kropp « och 
» mitt blod «, över brödet och vinet. Det Her-
ren bjuder oss göra är att äta Kristi kropp 
och blod vid nattvarden. Den andra delen – 
» till minne av mig « – är sammanfogad med 
den första delen. Det betyder att vi minns 

» Gör detta « i nattvarden
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Kristus genom att äta och dricka Kristi 
kropp och blod i brödet och vinet. När vi 
på det sättet minns Kristus, minns vi hans 
offerdöd för oss.

NATTVARDENS UNDER 

Jesus har satt sin sanna kropp och blod i 
nattvardens bröd och vin genom sina in-
stiftelseord. Han har sagt att vi borde » göra 
detta «, alltså äta och dricka den kropp och 
det blod som nu finns i brödet och vinet, till 
hans minne. Angående blodet säger han :  
» Detta är mitt blod, förbundsblodet, som blir 
utgjutet för många till syndernas förlåtelse « 
( Matt 26 : 28 ). Jesus förenar förlåtelsen på 
Golgata med nattvarden och gör den till en 
tröstens källa för oss svaga kristna. För den-
na menings skull är Kristi heliga blod, hans, 
som utgöt sitt blod på Golgata, nu här vid 
nattvardsbordets kalk. Det är ett under som 
Guds ord gör. 

SYMBOLLÄRAN AVVISAS

I frikyrkliga sammanhang lär man att Kristi 
kropp och blod inte finns i brödet och vi-
net. Där anser man att Jesus talar symbo-
liskt och inte menar det bokstavligen. Där-
för kan vi anta att vad pastorn » gör « inte 
nödvändigtvis är det som Jesus sade att vi 
ska göra, vilket behandlades i de föregående 
kapitlen. Vi i den lutherska läran tror i stäl-
let att Jesus kopplade samman minnesakten 
och ätandet med bägges bokstavliga bety-
delse och innehåll. Därför borde vi vörda 
Jesu instiftelseord genom att inte klippa det 
i bitar. Jag befarar att frikyrkliga pastorer 
inte vill att det Jesus sade om sin kropp och 
blod i bröd och vin ska ske vid nattvarden 
han förrättar. Åtminstone nekar de det i sin 
undervisning. 

Jag önskar att alla troende i olika kyrkor  
skulle återvända till vår Herres klara ord 
och bekänna om nattvarden tillsammans 
med oss. Jag vill inte ifrågasätta pastorer i 

andra kyrkor utan respektera dem och ta 
deras ord om nattvarden på allvar. Men ef-
tersom de lär att Kristi sanna blod inte finns 
i vinet, går jag inte till deras nattvard för att 
ändå försöka ta emot blodet i vinet. Jag vill 
respektera pastorns egen övertygelse men 
mera hedra Kristi klara ord genom att inte 
delta när dessa två inte överensstämmer i 
undervisningen. 

SLUTORD 

Vid Herrens heliga nattvard minns vi Jesu 
offerdöd och förkunnar hans död genom att 
» göra detta « – äta och dricka Kristi kropp 
och blod till Kristi åminnelse. Vi vördar 
högt Kristi ord genom att hålla samman 
det som han sade om ätandet, minnandet 
och betydelsen av nattvarden. Denna tro vi-
sar vi även genom hur vi beter oss när vi 
tar oss framför hans kropp och blod. Vi till-
ber Herren genom att knäböja oss vid Her-
rens altare, precis som lärjungarna tillbad 
den uppståndne Herren när de såg honom 
( Matt 28 : 17 ). Efter det gör vi det som han 
bjudit oss göra, äter hans kropp och blod i 
det välsignade brödet och vinet till Kristi 
åminnelse.

Önskar er en välsignad fastetid !  ✚

Vesa Pöyhtäri

Vid Herrens 
heliga nattvard 
minns vi Jesu 
offerdöd och 

förkunnar hans död genom 
att » göra detta « – äta och 
dricka Kristi kropp och 
blod till Kristi åminnelse.
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11-13 APRIL 2025

KVINNOWEEKEND 2 

PÅ PÖRKENÄS
FÖR DEN SOM UPPSKATTAR LUGN

 OCH RO I VACKER OMGIVNING

NÅGOT FÖR BÅDE KNOPP OCH KROPP

PLANERAD AV 50+

     VÄLKOMNA MED PÅ ER KANSKE            

FÖRSTA KVINNOWEEKEND

En weekend som döttrar har önskat för sina mödrar. Den passar även oberoende av ålder 
för den som behöver lite miljöombyte, kristen gemenskap och att få äta god mat som nå-
gon annan tillverkat. Pris :  165 euro.
 
Anmälan från 1.3 till fam.arb. Ann-Christin Snellman ( ann-christin.snellman@lff.fi, 044-7509899 )-

KYRKHELG SYD • 5–6.4.2025

”HÅLL FAST VID DET NI HAR, TILL DESS JAG KOMMER.”

Håll fast!Håll fast!
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Välkommen på Kyrkhelg Syd den 5–6 
april 2025 !

Programmet inleds på lördag kl 10 vid 
Suomen Raamattuopisto i Grankulla. Sön-
dagens program ordnas i Heliga Hjärtats 
kapell i Berghäll, Helsingfors. Huvudtalare 
är Leif Nummela. Mera information finns 
på kyrkhelg.fi.

Kyrkhelg Syd är ett samarbete mellan 
Fridsföreningen i Södra Finland, Svenska 
Lutherska Evangeliföreningen i Finland, 
Puls Helsingfors och Studentmissionen.



Prenumerationer

PRISER

Finland
Prenumeration :  40 euro 
Gåvoprenumeration :  24 euro 

Sverige
Prenumeration :  43 euro
Gåvoprenumeration :  26 euro
Obs ! Betalningarna i euro.

Norge 
Prenumeration :  43 euro
Gåvoprenumeration :  26 euro 
Obs ! Betalningarna i euro. 

Övriga 
Prenumeration :  43 euro + porto
Obs ! Betalningarna i euro.

Sions Jultidning ingår i prenumerationspriset.

LFF erbjuder tidningen gratis 
under ett år till nygifta par.

PRENUMERATIONER I FINLAND 
Adresskorrigeringar/register 
+358 44 977 5374 ( genom textmeddelande ) 
• elin.nyfelt@lff.fi
Obs ! Flyttningsanmälan till Magistraten 
gäller enbart officiella instanser, inte tidnings-
prenumerationer.

PRENUMERATIONER I SVERIGE
Hans Rahkola, Piponsvägen 10, 
95334 Haparanda
+46 70 242 2766 • hans.rahkola@gmail.com

PRENUMERATIONER I NORGE
Sara Olsen, Borrasveien 17, 9517 Alta
+47 91165805

FAKTURERING
Antero Heikkilä
+358 500 260 539 • antero.heikkila@multi.fi

TALTIDNING
Sions Missionstidning finns även som taltidning 
på CD. Prenumerationspriset är detsamma 
som för papperstidningen. Kontaktperson 
för taltidningen är Vesa Pöyhtäri : 
+358 44 217 5410 • vesa.poyhtari@lff.fi
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Vi tror på en enda Gud allsmäktig Fader,
skapare av himmel och jord, av allt synligt och osynligt.

Vi tror på en enda Herre, Jesus Kristus, Guds ende Son,
född av Fadern före all tid, Gud av Gud, ljus av ljus,

sann Gud av sann Gud, född, inte skapad,
av samma väsen som Fadern,

på honom genom vilken allt blev till ;
som för oss människor och vår frälsning

steg ner från himlen, blev människa av kött och blod
genom den helige Ande och jungfrun Maria,
korsfästes för vår skull under Pontius Pilatus,

led döden och begravdes, uppstod på tredje dagen
i enlighet med skrifterna, steg upp till himlen,

sitter på Faderns högra sida och skall återvända i härlighet
för att döma levande och döda,

och vars välde aldrig skall ta slut.

Vi tror på den helige Ande, som är Herre och ger liv,
som utgår från Fadern och Sonen, som tillbeds och äras

med Fadern och Sonen och som talade genom profeterna.
Vi tror på en enda, helig, universell och apostolisk kyrka.

Vi erkänner ett enda dop, till syndernas förlåtelse.
Vi väntar på de dödas uppståndelse

och den kommande världens liv.

Amen.

Den nicenska trosbekännelsen


